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Nositelia Holubyho pamätnej medaily udelenej v roku 2004 
Prof. Ing. JAN JENÍK, CSc.  

Patrí medzi popredné osobnosti českej i svetovej botaniky, geobotaniky a ekológie. Narodil sa 6. januára 
1929 v Třebomysliciach. Lesné inžinierstvo na ČVUT ukončil v r. 1952, potom prišiel na Katedru 
botaniky Biologickej fakulty Karlovej univerzity ako ašpirant k prof. Klikovi, po ukončení ašpirantúry 
tu viedol geobotanické oddelenie, kde sa v r. 1961 habilitoval. Neskôr vystriedal niekoľko pôsobísk: 
zamestnal sa v Botanickom ústave ČSAV v Průhoniciach, viedol Synekologické oddelenie BÚ ČSAV 
v Třeboni, viedol Katedru botaniky PřF UK v Prahe, kde bol menovaný za profesora, prednášal zároveň 
tropické lesníctvo na Českej zemědělskej univerzite, hosťoval vo Viedni, Paríži, Oxforde, Salzburgu 
a inde. Zastával množstvo funkcií v domácich aj medzinárodných organizáciách, napr. bol podpredse-
dom ČBS, predsedom Čs. národného komitétu UNESCO „Človek a biosféra“, podpredsedom Medzi-
národnej koordinačnej rady (ICC) programu MaB. Ako člen Českej komisie pre UNESCO navrhol nové 
české a slovenské biosférické rezervácie. Za tieto aktivity dostal mnohé zahraničné a domáce vy-
znamenania a ocenenia. Publikačná činnosť prof. Jeníka je neobyčajne rozsiahla a pestrá, od originál-
nych monografií a učebníc až po popularizačné články. Viacero prác sa dotýka aj územia Slovenska, 
napr. štúdie o sukcesii na náplavoch rieky Belej v Tatrách, o ekologickom význame vetra pre vegetáciu 
Predných Meďodolov v Belianskych Tatrách a iné. Prof. Jeník má nesporné zásluhy aj na výchove 
slovenských botanikov, pre mnohých zostáva vzorom cieľavedomého, zanieteného a úspešného vedca, 
vynikajúceho organizátora a skvelého učiteľa. Za zásluhy na botanickom výskume Slovenska a za prís-
pevok k rozvoju slovenskej botaniky mu SBS udelila Holubyho pamätnú medailu. 
Prof. RNDr. JIŘÍ VICHEREK, CSc. 

Narodil sa 28. decembra 1929 v Sliezsku. Vzdelanie mu dala Brnenská univerzita a jej zostal verný, 
pokiaľ to len bolo možné, aj ako pracovník. V roku 1966 sa habilitoval na docenta a od roku 1990 je 
profesorom. Ako geobotanik sa zaoberal veľmi všestrannou vegetáciou, predsa však rastlinstvo v alú-
viách riek mu bolo asi najbližšie. Je odborníkom na spoločenstvá piesočných dún, obnažených brehov 
a zasolených stanovíšť. Určitú etapu života venoval aj rastlinstvu čiernomorského pobrežia, počas expe-
dícií do Bulharska, Ruska a na Ukrajinu. Jeho monografia o halofytnej vegetácii bývalého Českosloven-
ska je unikátna. Prof. Vicherek v podstate zachytil posledné štádiá, keď ešte slaniská boli. Dnes blúdime 
po miestach bývalých slanísk, desaťročia tvrdohlavo a bez úspechu premieňaných na nekvalitnú ornú 
pôdu. Pri syntaxonomickom spracovávaní posledných zvyškov slanísk na Slovensku bude práve práca 
prof. Vicherka tá najdôležitejšia. Za jeho nemalú zásluhu o poznanie vegetácie Slovenska a za vrelý 
vzťah k mladším kolegom zo Slovenska, ktorým vždy vychádza v ústrety, mu SBS pri príležitosti život-
ného jubilea udelila Holubyho pamätnú medailu. 
Doc. RNDr. KAMIL RYBNÍČEK, CSc. 

Narodil sa 5. júla 1933 v Jihlave. Prevažná časť jeho botanickej práce je spätá s Moravou, Česko-
moravskou vrchovinou a Hrubým Jeseníkom. Postupne rozširoval rádius svojho výskumu, a to ako po 
stránke metodickej, tak aj priestorovo na Poľsko, Švédsko, Rusko, Alpy a samozrejme aj Slovensko. 
Výskumu rašelinísk na Orave a Kysuciach venoval niekoľko rokov a videl krajinu, ktorá už neexistuje. 
V žargóne paleobotanika videl holocénnejší obraz tohto kraja, než ten, ktorý ďalšej generácii poskytli 
budovatelia priehrady. Doc. Rybníček je pracovníkom Botanického ústavu AV ČR a súčasne učí na 
Masarykovej univerzite v Brne, kde je docentom od r. 1992. Za tento čas stihol vychovať veľa odborníkov. 
Pritom permanentne publikuje doma aj v zahraničí, píše monografie a v neposlednej miere sa zaslúžil aj 
o kvalifikovanú recenziu doteraz posledného dielu Rastlinných spoločenstiev Slovenska. Za neustály záu-
jem o Slovensko a jeho prírodné krásy a za nemalú zásluhu o poznanie histórie našej krajiny v holocéne 
doc. Rybníčkovi udelila SBS Holubyho pamätnú medailu pri príležitosti životného jubilea. 
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